

Отзыв

на автореферат диссертации *Поповой Ольги Сергеевны* на тему: «Социально-экономическая безопасность жилищно-коммунального хозяйства страны», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Сфера жилищно-коммунального хозяйства - это сложная социально-экономическая система, построенная на взаимодействии многочисленных хозяйствующих субъектов, деятельность которых связана с жилищным строительством, энергоснабжением, ремонтом и техническим обслуживанием жилого фонда, коммунальных сетей, благоустройством прилегающих территорий, и призванная удовлетворять насущные, каждодневные потребности человека в комфортных условиях проживания, уровень обеспечения которых определяет качество жизни и уровень благосостояния населения. Поэтому именно эта сфера в наибольшей степени оказывает влияние на уровень социально-экономического развития территорий, регионов и страны в целом и в связи с этим нуждается в эффективном управлении на всех уровнях.

Современное состояние жилищно-коммунального хозяйства характеризуется наличием комплекса проблем, связанных с недостаточной обеспеченностью населения жильем, предельным износом значительной части жилого фонда, неудовлетворительным качеством жилищно-коммунального обслуживания, высокими темпами роста тарифов на электро- и тепло-снабжение, коммунальные услуги, что негативным образом отражается на социальной составляющей устойчивого развития экономики большинства регионов.

Многоаспектное воздействие жилищно-коммунальной сферы на экономику и социальную стабильность, и обозначенные негативные тенденции в ее развитии, делают настоящее диссертационное исследование остро актуальным. Существенное научно-практическое значение настоящего исследования состоит в комплексном подходе автора к выявлению и систематизации рисков и угроз в жилищно-коммунальной сфере, основанном на авторской трактовке категории «социально-экономической безопасности сферы ЖКХ» (п.2, стр.6).

В результате всестороннего исследования состояния комплекса ЖКХ диссертантом выявлены системные проблемы в основных его сегментах (строительство жилья, управление в сфере ЖКХ, тарифно-ценовая политика, инженерно-коммунальные сети) (стр.13,14), представляющие реальную угрозу социально-экономической безопасности исследуемой сферы, что выражается в формировании «критически-негативных цепочек», обусловленных взаимовлиянием экономической и социальной составляющих (стр.15). В этой связи, вполне обоснованным представляется

предлагаемый автором подход к разработке мер по повышению эффективности управления в сфере жилищно-коммунального хозяйства на основе выявления и систематизации рисков и угроз с целью их раннего распознавания, предотвращения, нейтрализации. Заслуживает внимание разработанная и примененная автором в диссертационном исследовании схема сравнения фактически достигнутых и критических (пороговых) показателей при оценке рисков и угроз в сфере ЖКХ, на основе которой построен алгоритм организации мониторинга уровня безопасности.

Вместе с тем, в автореферате не указана и требует пояснения методика, используемая автором при определении уровня пороговых (критических) значений по основным показателям состояния сферы ЖКХ (табл.1 «Социально-экономические угрозы безопасности жилищно-коммунальному хозяйству страны и их основные критические параметры 2010-2014 г.г.» стр.16).

При этом нужно отметить, что замечание не снижает научной ценности и практической значимости настоящего исследования и носит уточняющий характер.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что диссертация Поповой Ольги Сергеевны является самостоятельным законченным научным исследованием, что подтверждается обоснованностью выводов и рекомендаций.

Выполненная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Попова О.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

И.о. проректора по научной работе
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
социальный университет», д.э.н., доц.

А.Н. Малолетко

Данные организации

Адрес: Россия, Москва, Вильгельма Пика, д. 4 к.1.
Телефон: +7 (495) 748-67-67 затем #, и доб. 10-03.
Сайт: rgsu.net

Подпись *А.Н. Малолетко*
Заверяю
Управление делами

